
PE733.153v01-00

Suullisesti vastattava kysymys O-000020/2022
komissiolle 
työjärjestyksen 136 artikla
Dolors Montserrat
vetoomusvaliokunnan puolesta

Aihe: Laiton puunkorjuu EU:ssa

Viime vuosina useissa vetoomuksissa on tuotu esiin, että laiton puunkorjuu on lisääntynyt Euroopan 
unionissa myös pandemian aikana. Tähän ilmiöön komissio on vastannut käynnistämällä 
rikkomismenettelyn EU:n ympäristölainsäädännön rikkomisesta. Eräät jäsenvaltiot eivät ole 
toteuttaneet tehokkaita ja riittäviä tarkastuksia, joilla varmistetaan, että toimijat noudattavat puutavara-
asetuksessa määrättyjä velvoitteita eivätkä ole määränneet asiaankuuluvia seuraamuksia. Eräät 
viranomaiset ovat antaneet luvan puunkorjuuseen arvioimatta etukäteen vaikutuksia suojeltuihin 
elinympäristöihin, kuten luontodirektiivissä ja strategista ympäristöarviointia koskevassa direktiivissä 
edellytetään. Satelliittikuvien avulla komissio on havainnut, että suojelluilta Natura 2000 -alueilta on 
hävinnyt suojeltuja metsäluontotyyppejä, mikä on lintudirektiivin ja luontodirektiivin vastaista. 
Kielteisten ympäristövaikutusten, jotka ovat usein peruuttamattomia, lisäksi tällaisilla ympäristöön 
kohdistuvilla rikoksilla on myös sosiaalisia vaikutuksia, koska ne uhkaavat metsäalan laillista 
työllisyyttä. Joissakin tapauksissa laiton puunkorjuu on johtanut metsäviranomaisten, 
metsänvartijoiden ja metsiä puolustavien murhiin.

1. Miten komissio arvioi laittoman puunkorjuun laajuutta ja siitä aiheutuvia taloudellisia tappioita 
EU:ssa ja mitä arviointivälineitä (mittaus-/seurantavälineitä) se käyttää?

2. Miten komissio varmistaa ja arvioi satelliittikuviin perustuvien arvioiden perusteella, että 
jäsenvaltiot noudattavat sitoumuksiaan ennallistaa vahingoitettuja alueita? Mitä käytännön toimia 
komissio toteuttaa tai mitä apua se antaa tämän noudattamisen parantamiseksi?

3. Milloin ja miten komissio tarkastelee uudelleen yksityiskohtaista arviota kaikkien jäsenvaltioiden 
metsänhoitosuunnitelmista ja milloin se julkaisee kyseisen arvion?
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